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Female
62%

Male
38%

55>
27%

35-54
40%

18-34
34%

>15 yrs
36%

11-15 yrs
14%

6-10 yrs
16%

1-5 yrs
29%

>1 yr
5%

Student
5%

Visitor
14%

Business
18% Resident

63%

gender

age

574
people filled surveys

profileyrs in
Montclair



good place to 
raise a family

9%

91%

Agree
Disagree

welcoming 
place to all 

people

7%

93%

good place to 
work

15%

85%

good place to 
shop

15%

85%

offers good 
quality of life

11%

89%



variety of 
recreational 

opportunities

27%

73%

Agree
Disagree

variety of 
desirable 

restaurants

20%

80%

good place 
to retire

25%

75%

a 
desirable 

destination 
to visit

37%

63%

is 
attractive to 

young 
professionals

36%

64%



4%

12%

59%

25%

Excellent
Good
Poor
Don't know

Trees in the City



14%

12%

50%

24%
7%

12%

60%

20% 20%

11%

45%

23%

Excellent
Good
Poor
Don't know

Quality of Drinking Water Air Quality Recycling Programs



Excellent

Good

Poor

Don't Know 85

77

281

112

151

76

247

77

146

76

251

77

55

70

294

137

54

41

336

132

Residential Retail Office Industrial Public Facilities

Development Quality
Past 5 yrs



11%

89%

Agree
Disagree

Neighborhoods 
should have a mix 
of building types & 
affordability within 
walking distance to 

schools & parks

Promote New Development Along Corridors

Improve City Appearance

Make Great Places

Create Range of Housing Options 24

31

15

28

19

3

10

44

29

20

14

162

180

136

180

316

318

390

329

Strongly Agree Somewhat Agree Somewhat Disagree Strongly Disagree Don't Know



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

90

40

7174

46

106

3131

14

28

Easy Difficult

ease of getting around 
without driving

80%



Overall Ease of Getting Around

Ease of Travel by Car

Availability & Condition of Sidewalks

Ease of Walking

Traffic Flow on Major Streets

Ease of Public Transport

Ease of Travel by Bicycle 129

125

11

44

35

7

7

67

54

140

46

60

50

17

242

255

311

319

321

339

261

90

102

76

129

117

142

150

Excellent Good Poor Don't Know



Building More Bike Lanes & Paths

Expanding & Improving Sidewalks

Repairing & Maintaining Streets

Synchronize Traffic Lights to Reduce Congestion

Providing Safe Acces to Montclair Station 42

20

9

22

38

31

20

8

28

105

172

115

138

223

203

289

381

374

258

190

Most Imp Somewhat Imp Not Imp Don't Know



Other Activity
10%

Not Active
8%

Excercise @ Gym
19%

Bike
14%

Jog
10%

Walk
39%

Physical Activity



Don't Know
12%

No
37%

Yes
50%

Access to Fresh & Nutritious Food 
Within Walking Distance



@ home @ office in neighborhoods in parks

4946

131

72

8543

11

23

210

208

118

139

185

240236

306

Safe
Neutral
Unsafe
Don't Know

Safety



Not Sure
9%

No 
23%

Yes
67%

Walk/Bike 
to Park



No
35%Yes

65%

Develop More Parks

More Youth-oriented Amenities

More General Amenities

Improvement Maintenance of  Parks 143

117

140

122

Satisfied with Quality of Parks What is most needed?



Senior
7%

Youth
11%

Family
23%

Educational
11%

Health & Fitness
16%

Festival & Events
21%

Art
11%

Important

Somewhat Important

Not Important 318

146

43

How important is 
Arts & Cultural Offerings

What Community Events 
are Important?


